

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 20 (494)

Понедельник, 24 мая 1943 г.

Цена 10 коп.

Честь мундира

Честь мундира—это дисциплина. Воинский мундир, не освященный самой суровой дисциплиной, перестает быть символом чести и становится безликой одеждой. Поэтому тот, кто надел мундир, перестает уже располагать собой по собственному усмотрению и подчиняет всю свою жизнь точно регламентированному порядку. Опрятность, подтянутость, готовность выполнить любое приказание вышестоящего начальника—это свойства военного человека.

Честь мундира—это храбрость, верность долгу, любовь к своему делу. Надев мундир, солдат или офицер не имеет права трусить в минуту опасности, он должен смело идти вперед, помнить о долге, добросовестно выполнять порученное ему дело.

В рядах горьковской милиции есть много людей, которые высокой воинской дисциплиной, славными делами, личным мужеством и храбростью высоко держат честь своего мундира.

Оперуполномоченный Дзержинского горотдела тов. Петренко, рискуя собственной жизнью, спас жизнь двоим людям.

Уполномоченный Сергачского РО НКВД т. Дудоров зимой, в трескучий мороз, гнался за бандитом. Чтоб не дать ему уйти, тов. Дудоров снял сапоги и, продолжая погоню в одних носках, нагнал преступника.

Милиционер тов. Небылицын (часть т. Кузнецова) застрелил крупного преступника, но не дал ему уйти.

Эти примеры говорят о героизме наших людей. Но кроме них есть еще и такие люди, которые никогда не совершали героических поступков, которые много лет работают как-то незаметно, тихо, скромно. Их работа может быть и не видна другим, но они выполняют ее добросовестно, кропотливо, они любят ее. Хвала таким людям—они тоже борются за честь милиции, за честь своего мундира.

Где бы наш работник ни был, на какой бы работе он ни стоял—он всегда должен помнить о чести называться наркомвнуделцем, о чести носить мундир славной армии чкистов. Рядовой милиционер, участковый уполномоченный, оперативный работник, работники ВУС и паспортных столов, секретари отделений,—все, кто служит в наших органах, должны работать отлично.

В этом их честь!

Постановление Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала внес на утверждение секций Коммунистического Интернационала предложение:

«Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений конгрессов Коммунистического Интернационала».

Профсоюзно-комсомольский кросс

По решению секретариата ВЦСПС и ЦК комсомола с 23 мая по 14 июня проводится профсоюзно-комсомольский кросс.

Центральный совет «Динамо» сочетает этот кросс с традиционным весенним кроссом «Динамо».

В программу кросса входит: Мужчины—бег на 1000 метров в спортивной одежде и повседневной форме. Метание гранаты и переползание по-пластунски с винтовкой и противогазом.

Женщины—бег на 500 метров в спортивной одежде и повседневной форме. Метание гранаты и переползание с противогазом.

Качества, вырабатываемые кроссом—выносливость, сила, ловкость, умение метать гранату, переползать по-пластунски, —необходимы работникам милиции.

Тем не менее некоторые наши работники любят отсиживаться от всех спортивных мероприятий, заявляя, что нет времени и люди не тренированы. Для таких работников можно привести следующий пример.

Участник прошлогоднего кросса майор Красной Армии, орденносец Н. Кошлов прибыл с фронта 13 июня, а 14 июня он принял участие в кроссе и в беге на 3 километра, занял 3 место. Многие участники кросса в один день пробегали сначала 3 километра, а затем и 5 километров.

Каждому спортколлективу милиции дано контрольное задание по выставлению участников кросса. Дело чести партийно-комсомольской организации органов милиции перевыполнить контрольное задание и закончить кросс в кратчайшие сроки.

М. ПЕРМИНОВ.

Весенние работы на огородах

Заканчивают посадку

Коллектив сотрудников 3 отделения милиции серьезно отнесся к работе на огородах.

После тщательной обработки земли они приступили к посадке. На участке уже посажено около тонны картофеля.

В первую очередь землей и семенами были обеспечены семьи фронтников. Каждая семья получила по 20—30 килограммов картофеля для посадки.

Трудностей не испугались

Большую работу провели на огородах сотрудники 1 городского отделения милиции. Много и упорно им пришлось поработать. Свой участок они вскопали лопатами и теперь приступили к посадке.

Работники 1 ГОМ, не боясь трудностей, хорошо поставили дело огородничества.

Увеличилось число огородников

Число огородников в областном управлении в соотношении с прошлым годом увеличилось в несколько раз. Новым огоро-

дникам были нарезаны земли в Артемовских лугах.

Сейчас на всех участках уже заканчивается посадка.

До сих пор еще только гадают

В 6 отделении милиции еще до сих пор нет земли. В этом виноваты они сами. Им были предоставлены два участка.

Один из них им «не понравился», а в отношении второго еще не могут решить: брать его, или не брать.

Командование 6 горотдела забыло мудрую народную поговорку—что посеешь, то и пожнешь.

Есть опасение, что работники 6 горотдела осенью ничего не пожнут.

«...ТВЕРДО ПОМНИТЬ, ЧТО ОТ ПОЛНОГО И СВОЕВРЕМЕННОГО СНАБЖЕНИЯ ВОЙСК БОЕПРИПАСАМИ, СНАРЯЖЕНИЕМ, ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ ЗАВИСИТ УСПЕХ ВОЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ».

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. Сталина).

О частичном изменении новых знаков различия—погон

Приказом Народного Комиссара Внутренних Дел Союза ССР введено частичное изменение знаков различия—погон в органах милиции. Установлены новые погоны следующего описания:

ДЛЯ СТАРШЕГО НАЧССТАВА МИЛИЦИИ: поле погона состоит из серебряного галуна особого переплетения, Ширина погона с кантом 5 сантиметров, Ширина продольных просветов 0,4 сант, Ширина крайних серебряных полос 1 сант, Ширина средней полосы 1, 7 сант, Ширина окантовки 0,25 сант.

ДЛЯ СРЕДНЕГО НАЧССТАВА МИЛИЦИИ: поле погона состоит из серебряного или шелкового галуна особого переплетения, Ширина погона с кантом 5 сант, Ширина продольного просвета 0,4 сант, Ширина окантовки 0,25 сант.

ДЛЯ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО НАЧССТАВА: существующего образца, шириною 5 сантиметров.

Бесконтрольность—недисциплинированность в работе

В 10 ГОМ серьезных нарушений дисциплины нет и вообще мало каких-либо нарушений, но все-таки нельзя похвалить 10 ГОМ за дисциплину. Хорошей она может считаться только в том случае, если служит действительно выполнению служебных обязанностей, выполнению намеченных задач. Пусть отделение не будет иметь ни одного нарушения, но, если план работы не выполнен, это означает, что в отделении нет настоящей рабочей дисциплины. 10 ГОМ не выполнило апрельского плана. Все условия для хорошей работы там имеются, состав неплохой. Получилось это оттого, что руководство не знало многих сторон оперативной работы, не учило и не помогало работникам. Чтобы работать оперативно, необходи-

мо все время учиться и учить милиционерскому делу. В милиционерской работе, как и во всякой другой, учатся на исправлении недостатков. Чтобы вовремя исправлять их, надо хорошо знать работу, иначе говоря, необходимо вести строгий постоянный учет. Учет и контроль за работой и до сих пор еще очень слабы в 10 ГОМ. В апреле командование не практиковало ежедневной проверки как работы в целом, так и отдельных работников. Вполне понятно, что работники не получали нужных указаний и во время не исправляли недостатков. В 10 ГОМ нет документального учета, вследствие чего руководство не в состоянии, где необходимо, осветить работу отделения, не в состоянии обсудить недостатки и пути их исправления. Дисциплина в органах милиции должна пониматься, в первую очередь, как хорошая, четкая работа.

В. ЛАПИНА.

Бюрократическое отношение к жалобам трудящихся

21 мая к дежурному по управлению милиции с жалобой обратился гражданин Прошин, проживающий в Свердловском районе. Он заявил, что у него во время проезда в трамвае маршрута № 10 вытащили бу-

мазлик со всеми документами. Он подал заявление в случившемся во 2 горотделение, но там ему порекомендовали обратиться в 1 горотделение, так как оформление нового паспорта будет производиться по месту жительства и заявление все равно будет переслано туда же.

Гражданин Прошин обратился в 1 горотделение, но дежурный Папенко, по неизвестной причине, отказался принять заявление. И вот гр. Прошин пришел к дежурному по управлению. Он просил помочь ему разобраться во всех этих хождениях, учесть его жалобу.

Дежурный по управлению дважды звонил в 1 горотделение и предлагал Папенко принять заявление от гр. Прошина. Это было законное требование, но и его Папенко отказался выполнять.

За бюрократическое отношение к жалобам трудящихся, допущенное дежурным 1 горотделения, зам. начальника УНКВД по милиции, полковник милиции т. Громинский приказал арестовать Папенко на 5 суток.

Капитан милиции СОРОКИН.



Передача представителям Красной Армии боевых самолетов, построенных на средства колхозников Балахнинского района, Горьковской области.

Работники милиции! Железной дисциплиной и отличной работой оправдывайте честь своего мундира!



Третий месяц отделение, где начальником капитан милиции тов. Соловьев, перевыполняет планы оперативных мероприятий. В этом, в первую очередь, заслуга самого тов. Соловьева. Он сумел организовать работу своих людей так, что все их рабочее время исполняется рентабельно, на пользу.

Сам т. Соловьев работает, на считаясь с трудностями, добросовестно, качественно.

Нач. отдела капитан милиции ШИЛОВ.

На рисунке: капитан милиции тов. Соловьев.

Спекулянтки арестованы

Помощник оперуполномоченного ВХСС 2 городского отделения милиции товарищ Помогаев задержал на рынке Куйбышевского района крупных спекулянтку В. и Г.

Эти спекулянтки привозили вино в Горький из Чебоксар, меняли и перепродавали по спекулятивным ценам. Во время обыска у них было изъято 19.400 рублей денег и 19 литров вина.

Начальник 2 ГОМ, старший лейтенант милиции **МАРТЫНОВ.**

О вредной теории в отделе службы

За последнее время с мест поступают вести о случаях побегов арестованных из КПЗ районных и городских отделений милиции. Так, например, совсем недавно был совершен побег из камеры Кулебакского РО НКВД, убежал из под стражи преступник в Варнавинском райотделении, в П. Перевозском райотделении, преступники разобрали стенку между мужской и женской камерами и пытались совершить побег. Аналогичные случаи были и в других райотделениях области.

Все это говорит о том, что охране арестованных на местах не уделяют должного внимания, а отдел службы и боевой подготовки, всецело отвечающий за это дело, так же не занимается им по существу.

Как расценивает, например, побег из Кулебакского райотде-

Стенгазета в борьбе за дисциплину

В число задач нашей стенной газеты входит задача воспитания в читателях чувства величайшей ответственности за свою работу. Стенгазета показывает людей, которые, работая по графику, своевременно и качественно выполняют свои задания, равномерно загружают свой рабочий день. В каждом номере нашей стенгазеты помещается короткий обзор работы отделений и отдела в целом. Здесь вскрываются недостатки, мешающие работать по плану, и отмечаются достижения.

Ранее в выполнении плана в отделе имела место штурмовщина. В первые дни месяца многие работали слабо, с приближением конца месяца начиналась горячка, которая иногда приводила к тому, что допускался брак, а отдельные задания оставались невыполненными. Наша стенная газета в свое время забила об этом тревогу.

В данное время мы добились четкости и планомерности в

Работают оперативно

В 4 ГОМ есть товарищи, которые оправдывают звание работника милиции четкой, действительно оперативной работой.

Оперуполномоченный 4 ГОМ т. Бондарев из месяца в месяц перевыполняет планы. За последние 2—3 дня т. Бондарев задержал 6 крупных бандитов, которые в течение двух месяцев совершали кражи. Все они арестованы.

Им же раскрыты две крупные воровско-рабительские группы. За высококачественную работу т. Бондарев получил повышение в должности.

Хорошо работает пом. оперуполномоченного т. Ныров. На днях он раскрыл группу воров в количестве 7 человек.

В результате обыска у них изъято 1200 метров мануфактуры.

Воры арестованы. Основное в работе этих товарищей — постоянная бдительность, умелый подход к делу, оперативность.

Начальник 4 ГОМ капитан милиции **ВЕРШИНН.**

работе. Планы отдела не только выполняются, но и систематически перевыполняются. Если раньше план работы 2 отделения иногда был под угрозой срыва, то теперь он систематически перевыполняется.

Наша стенгазета помогла исправить работу некоторым товарищам. Например, стенгазета не раз указывала на недостатки в работе пом. оперуполномоченного тов. Исупова. Тов. Исупов своевременно учел эти недостатки и теперь является отличником. Писалось в стенгазете и о нерациональном использовании рабочего времени пом. оперуполномоченного т. Бабушкиным. Сейчас тов. Бабушкин полностью использует рабочее время и участвует в различных операциях, причем справляется с делом не плохо. Таким образом наша стенгазета оказала и оказывает большую помощь в улучшении работы отдела. И не случайно в отделе мы не имеем совсем высканний за нарушения трудовой дисциплины.

Успех работы в системе органов милиции всецело зависит от того, насколько высок уровень дисциплины среди личного состава. Стенная газета должна быть верным помощником парторганизации и командования в борьбе за выполнение плана, за четкость, за высокую культуру в работе.

А. СУЧИЛИНА,
редактор стенгазеты «Вперед» — отдел капитана милиции т. Шилова.

Лучший учуполномоченный



Участковый уполномоченный Чкаловского РО НКВД А. Н. Захаров справедливо считается лучшим работником отделения. Работа на торфопредприятии «Чистое», тов. Захаров зарекомендовал себя как отличной оперативник. Ни одно преступление в «Чистом» не прошло мимо него. Случаи краж, спекуляции, хулиганства — по всем этим вопросам т. Захаров принимал своевременные меры.

За отличную работу т. Захаров был премирован дирекцией торфопредприятия месячным окладом и 6 метрами мануфактуры.

Сам начальник Кулебакской милиции признает, что побег произошел лишь из-за халатности работников, охранявших КПЗ и из-за его личного невнимания к делу охраны арестованных. Это признание хоть и немного да успокаивает потому, что в дальнейшем люди не будут выискивать объективных причин для оправдания подобных случаев, а будут отараться их изживать, усилят надзор за арестованными.

В самом деле, ведь если здраво посмотреть на побег, то легко можно убедиться, что они происходят лишь из-за преступного ротозейства и беспечности людей, которым доверена охрана арестованных.

Работники отдела службы и боевой подготовки бывают в райотделениях, встечаются с фактами халатного отношения к делу охраны арестованных и лишь фиксируют их. Настоящей же борьбы с этим делом не ведется.

ОПРАВДЫВАЕТ ЗВАНИЕ МИЛИЦИОНЕРА

Милиционер 1 ГОМ тов. Костин свято хранит честь милиционерского мундира. Он — дисциплинированный, исполнительный и инициативный работник, всегда опрятно одет, по-военному подтянут. Тов. Костин понимает, что дисциплина должна в первую очередь проявляться в работе. Его работа рядового по праву может называться настоящей милиционерской работой, построенной на бдительности, оперативности и любви к делу. За последние десять дней тов. Костин задержал 2 хулиганов, 2 карманных воров и 8 человек, личности которых выясняются.

Начальник 1 ГОМ, старший лейтенант милиции **ТИЛЬНИКОВ.**

Преступление предупреждено

Милиционер 8 городского отделения тов. Лазукин отдыхал после работы дома. Из разговора соседей он узнал о том, что в доме № 32 по Оранжевой улице совершена кража домашних вещей.

Не раздумывая, тов. Лазукин быстро оделся и пошел в дом, где была совершена кража.

Выйдя на улицу, он увидел вдалеке, как какой-то неизвестный тащил узел. Милиционер бросился за ним.

Больше километра пробежал тов. Лазукин прежде чем ему удалось задержать неизвестного. Задержанный оказался крупным преступником, совершившим кражу на Оранжевой улице.

Зам. начальника 8 горотделения по политчасти **К. ПРОЦКИЙ.**

В клубе нет порядка

22 мая в клубе УНБВД состоялся вечер танца артистов М. Фроловой и Н. Суворова. Программа вечера была интересной, исполнились танцы хорошо. И вообще за последнее время в клубе даются неплохие концерты. Это, конечно, надо поставить в заслугу администрации. Но необходимо также предупредить ту же администрацию, что артисты могут отказаться выступать в нашем клубе, так как для концертов не создается нужной обстановки. Администрация плохо организует вечера.

В задние ряды обычно набираются подростки и творят все, что им вздумается. То, что им не понравится в программе, невозможно услышать со сцены. Вечер 22 маяше явился исключением в этом отношении. Конферансье вынужден был выйти и сделать замечание публике. Оттого-то на концертах в клубе редко можно увидеть сотрудников УНБВД. Клуб перестал быть местом отдыха работников. Не пора ли администрации клуба перестать ходить спустя рукава и по-серьезному заняться организацией вечеров и концертов.

Непростительное разгильдяйство

15 мая у оперуполномоченного отдела уголовного розыска т. Карнавского оторвался подметка от сапога. Вместо того, чтобы подождать один день до получения новой обуви, тов. Карнавский допустил грубейшее нарушение дисциплины, позволил себе непростительное разгильдяйство — топтал по улице в форме и в одних носках.

Как не мог понять т. Карнавский, что такая выходка непристойна работнику милиции, тем более оперативнику? Как не мог он понять, что этот поступок — явная дискредитация органов милиции?..

Начальник отдела уголовного розыска беседовал с тов. Карнавским. Но последний твердо стоял на своем — считал свой поступок правильным. У меня, дескать, не в чем было идти. На самом же деле товарищи по работе до этого еще предлагали Карнавскому обувь, но он отказался от этой помощи.

Поступок т. Карнавского — недопустимое, из ряда вон выходящее явление. Тем более потому, что сам он не хочет признать плохую сторону этого поступка. Следует дать ему это со всей серьезностью почувствовать.

К. МИХАЙЛОВ.

Из зала суда

Военный Трибунал войск НКВД Горьковской области рассматривал 22 мая 1943 г. дело о грубом извращении революционной законности оперуполномоченным 7 горотделения милиции Буровым.

Допрашивая арестованного, Буров ударил последнего дважды по голове и несколько раз дверным ключом по спине.

За нарушение революционной законности, выразившейся в избиении арестованного при допросе, Военный Трибунал приговорил Бурова к 6 годам лишения свободы.

Заседатель трибунала **А. КУЗОВЛЕВА.**